



请记住这部电话:12320!

24小时受理新型冠状病毒肺炎疫情问题

本报讯(郑报全媒体记者 汪辉 邢进 李京儒 通讯员 李泊龙)记者25日从市卫健委获悉,为向市民百姓提供疫情防控知识咨询和受理相关问题投诉,即日起,12320卫生健康热线面向全市提供7×24小时的免费咨询服务。

为向市民百姓提供疫情防控知识咨询和受理相关问题投诉,郑州市卫健委面向全市提供7×24小时的12320卫生健康热线免费咨询服务,市民关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情相关问题,都可拨打12320卫生健康热线进行咨询。

健康热线受理服务范围

- 1.新型冠状病毒感染的肺炎科普知识咨询;
- 2.新型冠状病毒感染的肺炎居家隔离咨询;
- 3.新型冠状病毒感染的肺炎疫情网络谣言核实;
- 4.新型冠状病毒感染的肺炎疫情相关问题和举报;
- 5.新型冠状病毒感染的肺炎疫情相关投诉和举报;
- 6.其他卫生健康相关问题咨询及心理咨询。

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

研究新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

党中央成立应对疫情工作领导小组

新华社北京1月25日电 1月25日农历正月初一,中共中央政治局常务委员会召开会议,专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报,对疫情防控特别是患者治疗工作进行再研究、再部署、再动员。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议决定,党中央成立应对疫情工作领导小组,在中央政治局常务委员会领导下开展工作。党中央向湖北等疫情严重地区派出指导组,推动有关地方全面加强防控一线工作。

习近平代表党中央,向奋战在疫情防控一线的全国广大医务工作者和同志们表示衷心的感谢,向全国各族干部群众特别是湖北各族干部群众致以亲切的问候,向在疫情中失去亲人的家庭致以诚挚的慰问。习近平强调,全党全军全国各族人民都同你们站在一起,都是你们的坚强后盾。生命重于泰山。疫情就是命令,防控就是责任。各级党委和政府必须按照党中央决策部署,全面动员,全面部署,全面加强工作,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。只要坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,我们就一定能打赢疫情防控阻击战。

习近平指出,面对新型冠状病毒感染的肺炎

疫情加快蔓延的严重形势,必须加强党中央集中统一领导,各级党委和政府要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻认识做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要性和紧迫性,加强统一领导、统一指挥,坚定不移把党中央各项决策部署落到实处,贯彻落实情况要及时向党报告。各级党委和政府要特别主要领导干部要坚守岗位、靠前指挥,在防控疫情斗争中经受考验,深入防控疫情第一线,及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动,做到守土有责、守土尽责。要加强联防联控工作,加强有关药品和物资供给保障工作,加强医护人员安全防护工作,加强市场供给保障工作,加强舆论引导工作,加强社会力量组织动员,维护社会大局稳定,确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

会议强调,湖北省武汉市等地近期陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情以来,习近平总书记始终高度重视,多次召开会议、多次听取汇报、作出重要指示,要求各级党委和政府及有关部门要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,制定周密方案,组织各方力量开展防控,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。在党中央坚强领导下,国务院多次召开会议研究部署,深

入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,充分发挥联防联控机制作用,加强统筹协调,及时研究解决防控工作中的问题,各项防控措施正有力有序开展。

会议指出,要分类指导各地做好疫情防控工作。湖北省和武汉市疫情防控工作事关全局。湖北省要把疫情防控工作作为当前头等大事,采取更严格的措施,内防扩散、外防输出,对所有患者进行集中隔离救治,对所有密切接触者采取居家医学观察管理,对进出武汉人员实行严格管控,坚决防止疫情扩散。要切实保障湖北省和武汉市各种物资供应,确保人民群众正常基本生活。其他所有省份要加强对流动人员的疫情监测和防控,严格隔离确诊患者,对疑似病例和密切接触者要按医学要求进行隔离和检查。各市县乡(镇)要保持高度警惕,做好应急预案和应对准备,必要时立即启动。各地要减少春节期间大型公众活动,尽量避免人员大规模聚集。

会议强调,要全力以赴救治感染患者。要按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,将重症病例集中到综合力量强的定点医院进行救治,及时收治所有确诊病人。要尽快充实医疗救治队伍力量,把地方和军队医疗资源统筹起来,合理使用,形成合力。要不断完善诊

疗方案,坚持中西医结合,尽快明确诊疗程序、有效治疗药物、重症病人的抢救措施。要加强患者医疗救治费用保障,确保患者得到及时救治,决不能因费用问题耽误患者救治。要关心和保护好广大医疗卫生人员,做好防护设备配置、防护措施落实。

会议指出,要依法科学有序防控。要做好疫情监测、排查、预警等工作,切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。要加大对重点场所特别是农贸市场、集贸市场、超市的禽类、野生动物等交易的监管和卫生学处置力度,加强源头防控。对车站、机场、码头等重点场所,以及汽车、火车、飞机等密闭交通工具,采取通风、消毒、体温监测等必要措施,一旦发现有疑似病例就地留观。要及早研判疫情传播扩散风险,加强溯源和病原学检测分析,加快治疗药品和疫苗研发,提高疫情防控的科学性和有效性。

会议强调,要及时准确、公开透明发布疫情,回应境内外关切。要加强舆论引导,增强有关政策措施宣传解读工作,增强群众自我防护意识和信心。要及时向世界卫生组织有关国家和地区组织及港澳台地区通报疫情信息,加强合作、全力应对,共同维护地区和全球公共卫生安全。

◆各级党委和政府必须按照党中央决策部署,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。

◆各级党政领导干部特别是主要领导干部要坚守岗位、靠前指挥,在防控疫情斗争中经受考验,深入防控疫情第一线,及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动。

◆要分类指导各地做好疫情防控工作。要全力以赴救治感染患者。要做好疫情监测、排查、预警等工作。要及时准确、公开透明发布疫情,回应境内外关切。

王国生到郑州市检查新冠肺炎疫情防控工作

把人民群众生命安全身体健康放在第一位 全力以赴抓好防控工作

本报讯(河南日报记者 李铮)1月25日,省委书记王国生到郑州市检查新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,分析疫情发展态势,研究部署防控具体措施。

在郑州市疾控中心,王国生现场检查了防控工作准备等情况,看望慰问奋战在防控一线的干部职工。他说,在万家团圆的日子里,为了守护人民群众的生命健康,大家坚守岗位、忘我工作,践行了共产党人的初心使命,我向你们表示崇高敬意。他叮嘱有关负责同志,要关心关爱一线防控救治工作人员,落实好他们的自我防护措施。

在郑州市疾控中心应急指挥中心,王国生听取郑州市防控工作汇报,逐一分析新型冠状病毒感染的肺炎病例发生与传播情况,研究部署下一步防控工作。他指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,扛牢政治责任,提升治理能力,全力以赴抓好防控工作。要把排查抓细,用好大数据技术,发挥基层党组织作用,开展网络化排查、全方位排查,把底数准确摸清,把重点人员逐一落实。要把漏洞找准,密切关注疫情发展态势,坚持问题

导向,杜绝麻痹大意,不断反思工作是否还有漏洞,查找防控是否有短板,及时查漏补缺,提升工作质量。要把细节抓实,严格控制传染源不漏一人、不少一处,把防控责任落实到每个岗位、每个环节,确保不留死角、不留隐患。要把引导做好,向群众通报好疫情信息,宣传好防疫知识,解读好防控政策,充分赢得群众理解支持,依靠群众、发动群众,打好群众联防联控阻击战。

王国生说,除夕之夜,央视春晚郑州分会场的精彩节目展现了母亲河的强大凝聚力,引发了中原人民的强烈精神共鸣。要

大力弘扬黄河文化,以百折不挠的刚健风骨、克难攻坚的斗争精神,坚定信心,直面挑战,凝聚共克时艰、共抗疫情的强大动力,在全力做好疫情防控工作中彰显新时代黄河儿女的精神风貌。

穆为民、徐立毅参加调研。



扫二维码看河南《新闻联播》视频

全力防控新型冠状病毒感染的肺炎 防控疫情 我们在行动

河南启动一级应急响应 防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒)昨日,全省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议召开。会议宣布,我省成立省疫情防控指挥部,启动重大突发公共卫生事件一级响应,会议要求,我省疫情防控工作务必做到“十个坚决到位”,强化统一调度,硬化防控措施,坚决遏制疫情传播扩散。

会议要求,我省疫情防控工作务必做到“十个坚决到位”。一是各项措施落实要坚决到位,各级各部门要充分估计困难形势,进一步强化风险意识和责任担当,切实增强工作的责任感和紧迫感。二是重点人群管控要坚决到位,对来自疫区的人员、与确诊和疑似病例有过密切接触的人员,加强摸排管理。三是重点地区管控要坚决到位,对邻近疫区、外来人员较多、外出务工人员返乡人员较多的省辖市、车站、机场、高速公路下路口等场所和广大农村地区,要严格落实管控措施。四是大型活动管控要坚决到位,全省暂停举办大型公众聚集活动,避免人员大规模聚集引发疫情扩散。五是预防控制要坚决到位,严密监测,严格筛查,严加防护,通过预防全力遏制疫情扩散。六是医疗救治要坚决到位,病例要集中到定点医院,精准救治提高医疗效果,加强患者医疗费用保障。七是信息报告要坚决到位,严格执行日报制度和零报告制度,决不允许瞒报、漏报、迟报。八是物资保障要坚决到位,加强疫情防控急需物资的生产、储备、供应和市场监管,确保供应充分及时、市场平稳有序。九是舆情引导要坚决到位,及时通报疫情信息,回应社会关切,引导公众科学认识疫情。十是责任落实要坚决到位,各地党委政府要落实属地责任。

目前,河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部已发出《关于暂停举办大型公众聚集性活动的通知》,要求全省暂停举办在短小时内聚集人数较多的大型公众聚集性活动。

全省公安机关全面启动应急值守一级响应模式,每日全省公安机关投入街面巡逻防控警力1.4万人次,全力确保社会面持续稳定、交通秩序良好。

全省环豫公路公安检查站全面执行三级查控模式,启动市、县、乡三级治安卡点,部署治安、交警、特警等部门协同卫生和防疫部门全面开展疫情联防联控工作。各地公安机关加强辖区重点部位、人员密集场所巡逻防控工作。运用“大数据+网格化”等手段,对近期有武汉居住和旅行史的返乡人员进行全面排查、登记。

徐立毅主持召开专题会议并调研要求

坚决切断病毒传播渠道 坚决打赢疫情防控这场硬仗

本报讯(记者 张昕 刘俊礼)1月25日,省委常委、市委书记徐立毅主持召开专题会议,传达省委书记王国生到我市检查指导新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作时的指示要求,并专题调研我市疫情防控工作。徐立毅强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,落实国家和省委省政府会议部署要求,全员上阵、全力以赴,内防扩散、外防输入,坚决切断病毒传播渠道,坚决打赢疫情防控这场硬仗、大仗、持久仗。

周富强、牛卫国、黄卿、孙晓红、吴福民、马义中、陈宏伟等参加会议或调研。

徐立毅先后来到郑州东站、郑州高铁长途汽车枢纽站、连霍高速柳林站、金水区圣菲城等处,实地察看各出入市卡口疫情防控检测情况及社区卫生知识宣传、近期有武汉及周边地区旅居史人员排查情况,并与社区居民交谈,详细询问群众生活情况。徐立毅指出,要认真分析各出入市卡口人员流量、流向,禁止车辆往来重点地区,加强对来自重点地区人员的医学观

察,分类管理、妥善处置。要压实属地责任,各区县(市)要确定一有条件、交通便利的地点,集中管理重点地区来郑人员,严格控制传染源。要加大全面排查力度,由公安部门牵头,以乡镇(街道)、村(社区)为单位,充分运用大数据等手段,充分发动群众,全面做好情况摸排工作,尽快完成建档立卡,确保不留死角、不留盲区。

徐立毅强调,我们要坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,科学研



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

央视春晚郑州分会场精彩节目在纽约“中国屏”上演

新华社聚焦报道演出盛况

24日晚,央视春晚刚结束,郑州分会场的精彩片段便在位于美国纽约时代广场的“中国屏”上播出,这也是央视春晚第一次在纽约时代广场上播出,新华社对此进行了报道。(详见4版)



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

2020年央视春晚郑州分会场节目引发观众强烈反响 唱响新时代黄河大合唱的郑州乐章

包括郑州分会场在内的央视春晚,让亿万观众在春节这个阖家团圆的传统节日收获了精神滋养。黄河文化和精神传递出的坚定信念在中原大地回响,凝聚起谱写中原更加出彩绚丽篇章的强大力量。

中央党校教授杨英杰表示,春晚以黄河文化为背景,展现了黄河汪洋恣肆、一泻

千里、大气磅礴的气势,它不仅体现了我们黄河儿女、河南人民,数千年以来的果敢、自信、顽强拼搏的精神,更昭示着我们华夏民族、中华儿女数千年以来奋斗不止、愈挫愈奋的民族精神。

中科海光河南籍技术人员邢建认为,央视春晚的节目非常暖心,(下转四版)



扫二维码看河南《新闻联播》报道 反响相关视频

郑州市卫生健康委致信全体郑州市民: 理性对待 积极支持和参与防控工作

2版

驰援武汉! 除夕夜,他们告别家人出发

3版